
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και 

Τουρισμού για το νομοσχέδιο «Ο περί της Εφαρμογής του Κανονισμού για την 

Προώθηση της Δίκαιης Μεταχείρισης και της Διαφάνειας για τους 

Επιχειρηματικούς Χρήστες Επιγραμμικών Υπηρεσιών Διαμεσολάβησης Νόμος 

του 2020» 

Παρόντες: 

 Ανδρέας Κυπριανού  

 Σάβια Ορφανίδου  

 Μιχάλης Σοφοκλέους   

 Κώστας Κώστα 

Γιαννάκης Γαβριήλ  

Ανδρέας Πασιουρτίδης  

Ηλίας Μυριάνθους  

Μαρίνος Μουσιούττας   

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού 

μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 

8 Δεκεμβρίου 2020 και στις 26 Ιανουαρίου 2021.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής 

κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, 

Εμπορίου και Βιομηχανίας, του Τμήματος Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών του 

Υφυπουργείου Έρευνας, Καινοτομίας και Ψηφιακής Πολιτικής, της Νομικής Υπηρεσίας 

της Δημοκρατίας, του Κυπριακού Συνδέσμου Καταναλωτών, της πλατφόρμας «Foody», 

της ΠΟΒΕΚ και των εργοδοτικών οργανώσεων ΚΕΒΕ και ΟΕΒ.  Ο Συνασπισμός Μικρών 

Επιχειρήσεων και Αυτοεργοδοτουμένων (ΣΥ.Μ.Ε.Α.), η Παγκύπρια Ένωση 

Καταναλωτών και Ποιότητας Ζωής και οι πλατφόρμες «Wolt», «Bolt Food» και  

«Deliveryman», παρ’ όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στις συνεδρίες της 

επιτροπής. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου παρευρέθηκαν επίσης 

οι βουλευτές κ. Χρίστος Ορφανίδης και κ. Άννα Θεολόγου. 
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 Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η θέσπιση εθνικής νομοθεσίας για σκοπούς 

εφαρμογής της πράξης της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τίτλο «Κανονισμός (ΕΕ) 2019/1150 

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 20ής Ιουνίου 2019 για την 

προώθηση της δίκαιης μεταχείρισης και της διαφάνειας για τους επιχειρηματικούς 

χρήστες επιγραμμικών υπηρεσιών διαμεσολάβησης». 

 Με βάση την εισηγητική έκθεση που συνοδεύει το νομοσχέδιο και τα στοιχεία που 

τέθηκαν ενώπιον της επιτροπής ο πιο πάνω κανονισμός στοχεύει στην περαιτέρω 

προώθηση και ενδυνάμωση του διασυνοριακού ηλεκτρονικού εμπορίου στην εσωτερική 

αγορά.   

 Ειδικότερα, σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, οι επαγγελματίες χρήστες 

βρίσκονται σε δυσμενή θέση έναντι των παρόχων επιγραμμικών υπηρεσιών 

διαμεσολάβησης, όπως για παράδειγμα Amazon και eBay, και των επιγραμμικών 

μηχανών αναζήτησης, όπως για παράδειγμα Google και Bing, εξαιτίας της δεσπόζουσας 

θέσης που κατέχουν, γι’ αυτό και η υιοθέτηση των διατάξεων του κανονισμού θα συμβάλει 

στη δημιουργία ενός ανταγωνιστικού, δίκαιου και διαφανούς επιγραμμικού 

οικοσυστήματος, το οποίο είναι απαραίτητο για την ευημερία των επιχειρηματικών 

χρηστών και κατ’ επέκταση των καταναλωτών.  

 Επιπρόσθετα, με την υιοθέτηση των διατάξεων του κανονισμού επιλύονται 

αποτελεσματικότερα οι διαφορές μέσω εσωτερικού συστήματος διεκπεραίωσης 

καταγγελιών και υπηρεσιών διαμεσολάβησης, αυξάνεται η διαφάνεια και δημιουργείται 

παρατηρητήριο για την παρακολούθηση των επιπτώσεων των νέων κανόνων.   

 Στο πλαίσιο της συζήτησης ενώπιον της επιτροπής οι εκπρόσωποι του 

Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας επισήμαναν περαιτέρω ότι οι 

προτεινόμενες ρυθμίσεις περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων και τα ακόλουθα: 

1. Τον καθορισμό του διευθυντή της Υπηρεσίας Βιομηχανίας και Τεχνολογίας του 
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Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας ως αρμόδιας αρχή για την 

εφαρμογή του κανονισμού. 

2. Τον καθορισμό της διαδικασίας επιβολής ποινών στις περιπτώσεις παράβασης των 

διατάξεων του κανονισμού. 

3. Τη δυνατότητα της αρμόδιας αρχής να ορίζει οργανώσεις ή ενώσεις ή δημόσιους 

φορείς που θα έχουν το δικαίωμα για αντιπροσωπευτικές αγωγές ενώπιον των 

εθνικών δικαστηρίων με σκοπό τη συμμόρφωση των παρόχων επιγραμμικών 

υπηρεσιών διαμεσολάβησης και επιγραμμικών μηχανών αναζήτησης με τις 

διατάξεις του πιο πάνω κανονισμού. 

 Σημειώνεται ότι με βάση τα στοιχεία που τέθηκαν ενώπιον της επιτροπής ο υπό 

αναφορά κανονισμός τέθηκε σε εφαρμογή από τις 12 Ιουλίου 2020 σε όλα τα κράτη μέλη 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ωστόσο το υπό συζήτηση νομοσχέδιο κατατέθηκε στη Βουλή 

των Αντιπροσώπων στις 19 Ιουνίου 2020. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού,  

αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την 

ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο όπως αυτό κατατέθηκε από την εκτελεστική εξουσία 

και αφού έτυχε των απαραίτητων νομοτεχνικών βελτιώσεων. 

 

2 Φεβρουαρίου 2021  
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